

АНАРХИЯ - МАТЬ ПОРЯДКА !

# ШБУНТАРЬ

ОРГАН ТВЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОНФЕДЕРАЦИИ АНАРХО-СИНДИКАЛИСТОВ № - 2 1990 ЦЕНА 50 КОЛ.

## ПОЧЕМУ У НАС ТАКИЕ ФЛАГИ ?



РАБОЧИЙ - АДМИНИСТРАЦИЯ  
ВЗАЙМНАЯ ДРУЖБА

В первом номере газеты "Бунтарь" были изображены два анархистских флага: первый международный - черно-красный и второй местный - черный с изображением золотого трезубца. Что означают эти флаги мало кто знает, поэтому мы даем разъяснение по этому вопросу.

Тверская Организация КАС выступает под международным анархистским знаменем черно-красного цвета, разделенным по-диагонали. То КАС имеет также свой местный флаг, черное поле с изображением золотого трезубца.

Общепринятый цвет синдикалистского флага - черно-красный. Первоначально анархисты выступали и под черным анархистским знаменем, и под красным - революционным. Но после того, как красный стал цветом государственного флага тоталитарного режима, испанские анархисты первыми применили сочетание двух цветов. Считается, что черный цвет символизирует свободу, красный - сопротивление.

В практике освободительной борьбы знак трезубец изображен в форме вил - символа народной борьбы за свободу, символа единства интеллигентии, рабочих и крестьян.

Редакция.

## КТО ТАКИЕ АНАРХО-СИНДИКАЛИСТЫ И ЧЕГО ОНИ ДОБИВАЮТСЯ ?

Анархо-Синдикализм - это международное движение, цель которого является - самоуправление, беспартийность, федерализм, независимость трудовых и творческих коллективов. Организация с названием "Конфедерация Анархо-Синдикалистов" - КАС существовала и в России, пока не пала жертвой репрессий НКВД в конце 20-х годов. Мы считаем необходимым воссоздать ее.

Борясь за освобождение человеческой личности и построение безгосударственного социализма мы не являемся утопистами и как наши предшественники понимаем необходимость переходного периода, особенно в нашей вечно самодержавной стране.

В отличие от социалистов-государственников, мы не считаем государственную собственность на средства производства подлинно социалистической. Опыт подтверждает прогнозы теоретиков анархо-синдикализма, что государственная собственностьineизбежно вырождается в собственность чиновничества - красной бирократии, ведет к чудовищному произволу и злоупотреблениям. Поэтому мы выступаем за то, чтобы передать все заводы, фабрики и земли в полное распоряжение тех, кто на них трудится.

История показывает, что политические партии не могут быть выражателями воли народных масс. Ни многопартийная, ни тем более однопартийная системы не в состоянии передать власть из рук касты профессиональных политиков в руки самого народа.

Вся структура управления в центре и на местах должна перейти в руки беспартийных советов, где решающее значение будет иметь голос делегатов от трудовых коллективов, организованных групп жителей, независимых профессиональных и творческих коллективов.

Мы видим губительность централизма, нельзя из единого центра учесть все многообразие общественных интересов, планировать и регламентировать хозяйственную, политическую, культурную жизнь страны. Только федерализм, полная автономия, независимость местных органов самоуправления смогут вывести нашу страну из состояния кризиса.

Перестройка проводимая сверху тонет и опошляется в бутике огромного бирократического аппарата. Все попытки создания альтернативных партий ведут к возникновению новых бирократических структур и безжалостной эксплуатации трудового народа кучкой честолюбивых политических карьеристов.

Мы призываем самих трудящихся заняться собственной судьбой. Создавайте независимые профессиональные и творческие организации, добивайтесь предоставления им всей полноты политических прав и свобод.

Анархисты были в стране всегда, но открыто выступать им удается лишь при либеральных режимах. С серединой 20-х годов до недавнего времени анархические высказывания и действия пресекались. Лишились анархистами в душе, боялись сами себе в этом признаться. Горбачевская либеризация приоткрыла путь. Во многих городах возникли группы анархо-синдикалистов и сегодня они действуют в 35 городах страны. 1-2 мая в Москве состоялся учредительный съезд Конфедерации Анархо-Синдикалистов, который завершил процесс объединения анархо-синдикалистских сил страны, начатый в августе 1988 года. Были приняты Программа-максимум и Программа-минимум Конфедерации, а также ряд резолюций: о тактике, об отношении к КПСС и другим официальным организациям.

Тверская организация КАС создана в сентябре 1989 года. Основали ее деятели местного рабочего движения и независимые вольнодумцы демократического толка. Состав организации постепенно расширяется, в него включаются и представители интеллигентии. В наших планах борьба против местного застоечного начальства, создание независимого межпрофессионального союза, пропаганда своих идей.

Своих целей мы будем добиваться исключительно мирным, ненасильственным путем. Так что не верьте тем, кто говорит, что анархисты зовут к хаосу и погромам. Подобно тому - как человек ищет справедливости в равенстве, так и общество ищет порядка в анархии. Анархия, отсутствие господина, суверена - такова форма правительства, к которой мы с каждым днем приближаемся. Свобода есть анархия. Высшая степень совершенства заключается в соединении порядка с анархией, то есть безвластием. Отсюда лозунг анархистов:

АНАРХИЯ - МАТЬ ПОРЯДКА !!!

АНАРХИЯ-МАТЬ ПОРЯДКА!

# БУНДАРЬ

ОРГАН ТВЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОНФЕДЕРАЦИИ АНАРХО-СИНДИКАЛИСТОВ

## АНАРХИЯ И ПРЕСТУПНОСТЬ

Одним из аргументов против идеи анархии /общества безвластия и всеобщего самоуправления/ является широко распространенное восприятие государства, как защитника общественной и личной безопасности. Многим кажется, что именно сильная полиция и судебная месть преступникам охраняет нас от разгула дуих человеческих страшней, а армия — от соседних народов. Страх перед чужой свободой и желание ограничить ее во имя своей личной безопасности является питательным источником религиозной веры в государственность. И хотя вот уже два столетия назад один из основателей американской демократии заметил, что "народ, готовый жертвовать ради безопасности свободой недостоин ни свободы, ни безопасности", люди продолжают содержать своим трудом собственных государственных насильников во имя усиленно рекламируемой ими идеи всеобщей безопасности в государстве.

От кого же защищают нас слуги общественного порядка? От двух врагов: внешнего /других таких же государств/ и внутреннего /преступности/. Ну, с первым врагом все более-менее ясно. Рассуждать о том, что государство нужно и полезно, потому что защищает от других государств столь же разумно, как доказывать выгодность существования мафии на том основании, что она защищает своих "подданных" от других кланов той же мафии. Или как говорили швейцарские обыватели: "Лучший способ избавиться от Дракона — это замять своего собственного". Такая интеллектуальная патология уже привела человечество на грани термоядерной катастрофы, скорлупы миллионов жизней и бесчисленные ресурсы. Поэтому, видимо, пора вернуться к здравой и очень логичной мысли, что война порождается ее источниками — армиями и государствами, и что если вы хотите не на словах, а на деле избавиться от этой угрозы, — то вам следует не укреплять, а уничтожать армии и государства. Пока народы не измутят иные негосударственные средства самозащиты, они не вырвутся из порочного круга бесконечных военных конфликтов, сводящих на нет всякую безопасность.

Внешне гораздо сложнее обстоит дело с преступностью. Действительно, как без специальных органов надзора, следки и суда помять и обезвредить грабителей и убийц? И разве государство хоть в этом вопросе не стоит на страже интересов всех своих граждан?

Лучшим критерием истины, как заметил один "выдающийся" государственный, является практика. Государство сотни лет БОРДИСТСТВО с преступностью, но нет ни одной страны, где бы оно ПОВОРОЛО преступность. Наоборот, при самой сильной полиции процветает и самая сильная преступность. Год от года во всех странах она становится все более организованной, технически оснащенной. Ухитряется покупать и ставить себе на службу все более высокопоставленных государственных чиновников. Следовательно, исторический опыт доказал, что государственность как институт, в принципе не способна ликвидировать преступность. Она может бороться с конкретными преступниками, но ничего не в состоянии сделать с этим явлением как таким.

Следовательно, чего же стоят обещания общественной безопасности, ежели сейчас ученые-криминалисты прогнозируют преступность на будущий год, то есть предсказывают количество грабежей и убийств, от которых их государство не сможет защитить своих граждан. Но может быть государственность, не ликвидируя окончательно преступности, хотя бы сдерживает ее? Весьма сомнительно. Какие средства использует правительственные бюрократии против преступности? Наиболее распространенный — отлов и посадка конкретных лиц, совершивших запланированные обществом преступления. Не будем долго распространяться о справедливости подобных мер /люди ведь не рождаются ворами и убийцами, таковыми их делает общество, которое потом само же ли-членерно наказывает/ по зорюм об их эффективности. Лиц с криминальными задатками и наверняка не вполне здоровой психикой собирают на длительное время в местах общей концентрации, создают им противостояние условий /долженствующие углублять психологическую патологию/, озабочивают систематическим унижением человеческого достоинства, а затем выпускают на ставшую "чужой" волю. Выпущен на свободу "зек" ассоциален, отчужден от нормальных людей, зато свой в доску среди уголовников. Он готовый субъект для новых "полигонов". Единственным фактором сдерживания при подобной системе должен стать страх, но, во-первых, страх не самый сильный стимул в человеческой деятельности, и такие инстинкты, как голод, злоба, жажда острых ощущений всегда преодолевают страх, а во-вторых, для человека уже однажды наказанного и сникшегося с наказанием, оно не так уж и страшно. Социальные причины преступности остаются, и они упорно толкают выпускника государственного института усовершенствования уголовников по накануне стезе.

Кроме инкубаторов по разведению преступников /тирем и колония/, государство создает еще такий важный элемент общего роста преступности, как должностные преступления. Ставя своих чиновников в привилегированное положение и предоставляя им власть над другими людьми, государство тем самым создает объективные предпосылки для злоупотреблений властью. Рано или поздно эти предпосылки реализуются. Страх породика становится его нарушителем, провоцируя в свою очередь, и других на совершение новых преступлений. /Ведь для того, чтобы чиновник получил взятку, нужно, чтобы кто-то ему ее дал/. Кроме того, сложность функционирования государственно-бюрократических структур толкает чиновников на налаживание "неформальных" связей, сколачивание кланов, неизбежно сокуперирующихся с мафией. Примеры тому мы ежедневно узнаем из газет и радио, и слушаются они и в "демократических" и в недемократических государствах.

А ежели государственные чиновники сами закономерно срастаются с преступностью, то о какой безопасности в этом случае можно говорить?

И наконец, главное, что есть преступник: это паразит, желающий жить за счет чужой собственности и ущемляющий вашу свободу. Кто должен защитить вас от подобных субъектов? Государство? Но разве оно само по себе не есть нечто паразитов, отбирающих у вас "прибавочный продукт" и насиливающих свободу людей своими законами? Чем государство в принципе отличается от мафии?

Один из способов мафии таков: она собирает с жителей определенной территории "налоги", ставя их за это на охрану. Но ведь и государство, в свою очередь, делает тоже самое: ставит вас на охрану и без всяких желания, а только потому, что вам "посчастливилось" жить на определенной территории, собирая с вас налоги на содержание самого себя. Как и мафия, государство склонно обращаться с вашей жизнью так, как будто вы являетесь его собственностью: заставляет вас следовать определенным порядкам, служить в армии, сажает в тюрьму, наконец, может просто убить. И после всего этого еще находятся утверждения, что следует с радостью терпеть владчество над собой банды насыщиков и грабителей, именующих себя государством, потому, что это якобы охраняет мою безопасность от менее организованных и менее вездесущих "частных" преступников!

Государство разделило общество на сильных и слабых, волков алчущих и овец дрожащих, и тем самым приводит постоянные конфликты. Привозглашает себя гарантом безопасности, оно принесло войну, перевороты, террористическую борьбу за власть, классовые и межнациональные столкновения, непрекращающиеся в мире. Поэтому общественная безопасность требует незамедлительной ликвидации главного источника беспорядков и преступности — государственной власти.

Постепенный переход к анархии /безвластию/ не только ликвидирует значительную часть социальных корней преступности, но и даст в руки гражданам гораздо больше возможностей для личной и групповой самообороны. Всеобщее вооружение народа, уничтожив монополию государственных и преступников на оружие, гораздо лучше нравственных проповедей охладит пылкие грабительские головы. В самом деле, во многих странах современного мира оружие продаётся почти свободно. Но стимулирует это рост преступности? Ведь теперь гангстер, идущий на преступление, на 90% уверен, что получит вооруженный отпор. В странах же, где оружие простым смертным недоступно руки и бояться ему, кроме как называемых правоохранительных органов, нечего, а коррупция и продажность этих органов позволяет не бояться никого вообще. Да и что толку от того, что эти выполняют свою главную работу — карательную, пострадавшему это никакого облегчения не принесет. Человек имеет право на жизнь.

И это право остается простой декларацией до тех пор, пока он не получает возможность защищать свою жизнь. И уже дело его личной совести, как осуществить эту защиту — гандистскими методами или при помощи оружия.

Порядок установится тогда, когда все будут уверены в возможностях защищаться. Ведь если общество — совокупность равносильных людей, то каждый человек заинтересован в безопасности своего соседа /сегодня отберут его, а завтра меня/ и тогда организованной преступности противопоставляется организованная групповая самооборона, преимущество которой очевидно. Полномочное местное самоуправление, опиравшееся на организованный, вооруженный народ, оставит в рядах грабителей только редких патологических самоубийц.

И наконец, всеобщее вооружение народа, как и все другие элементы безгосударственного общества, предполагается лишь как начальная стадия развития общества по третьему пути, в конечном итоге, доступность оружия и невозможность использования его в агрессивных целях, а также просвещение и повышение культурного уровня людей приведут к ненужности оружия и к осуществлению

и пакистанских оружия без него. И все же сделаем ряд оговорок.

Во-первых, всеобщее вооружение народа не подразумевает тотального вооружения и военного обучения. Каждый человек волен сам решать, брать ли ему в руки оружие, так же, как и участвовать ли ему в отрядах самообороны либо осуществлять индивидуальное вооруженное сопротивление.

Во-вторых, всеобщее вооружение не подразумевает доступности средств массового поражения. Все ядерное, атомное, химическое, бактериологическое оружие должны быть уничтожены немедленно

и даже в одностороннем порядке, если невозможно договориться о большем. Пора сделать первый шаг к освобождению народов-заложников, судьбой которых распоряжаются государственные политики.

А. ИСАЕВ, К. БУКЕТОВ. МОСКВА.

П. И. ПРУДОМ

ЦЕНА 50 КОП.  
№ 3 1990 г.

...Анархия, отсутствие всякого господина, владельца — вот та форма правления, к которой мы приближаемся с каждым днем.

...Политика есть наука о свободе, управление человека человеком, как бы она не называлась, есть гнет, самое совершенное общество предста-ляет из себя союз порядка и анархии.

...Подобно тому — как человек ищет справедливости в равенстве, так и общество ищет порядка в анархии. Свобода есть анархия. Высшая степень совершенства заключается в соединении порядка с анархией, то есть без-властием.

...Свобода есть анархия, потому, что она не признает режима воли, а только авторитета закона, то есть необходимости.

...Наступил конец древней цивилизации, земля должна обновиться под лучами нового солнца. Иноша, вас возмущает испорченность нашего недав-шего века, в вас горит пламя справедливости, если вам дорога родина, если вас одушевляет благо человечества, дерзайте же и возьми-тесь за дело свободы.

А вы печальны жертвы возмутительного законодательства, в котором злой свет грабит и оскорбляет, вы, чей труд всегда был бесцельным, а отчаянно безнадежным — утешайтесь, ваши слезы сочтены.

"Что такое собственность"

## ДЕЯНИЯ НА БОРЬБУ С БОЛЬШЕВИЗМОМ

Вражебное человеку учение марксизма-ленинизма содержит идею о том, как груша лиц может достичь неограниченного богатства и абсолютной власти путем эксплуатации труда всего человечества, лишь изменяя в зависимости от условий степень угнетения. На создание свободного общества с высоким уровнем жизни у большевиков ума не хватило.

Боясь разоблачения, они закрыли все ходы и выходы, обмотав страну колючей проволокой, создав мертвую зону коммунистического лагера смерти. Налачи из КПСС придумали в угоду себе закон, отстранили Конституцию так, что где находишься в утробе матери, каждый из нас является рабом. До совершеннолетия нам насильственно вдалбливали, что каждый обязан поклоненно вкладывать ради процветания лидера КПСС, а также аппарата нациз-мателей, получая за это лишь обедни. Лагерное начальство во главе с Политбюро поделило наше существование на две ста-дии — ВЫБЫТИЕ и ДОЖИВАНИЕ.

Миллионы погибли на основании этих законов только за то, что хотели вернуть свой народ в лоно цивилизованного человечества. Но их гибель не была напрасной, сегодня народ постепенно освобождается от коммунистического ига.

Страх перед возможным вынуждает спаивающимся ряды паш-лачей, теперь как никогда ранее над народом нависла угроза оче-редного геноцида. Чтобы предотвратить его и выжить мы должны объединиться для борьбы с существующим тоталитарным режимом.

РОДИНА В ОПАСНОСТИ !

## НАРОД УСТАЛ

Народ устал. Устал от бесконечных очередей, от лжи, лицемерия. 73 года коммунистического рабства истощили его терпение и теперь он пробудился. Глухим рокотом прокатились по стране волны народного гнева. Кузбасс и Воркута, Тверь и Донецк, но это лишь первые порывы грядущей бури. Очистительный ураган сметет ветхий частокол казарменного социализма не оставив и следа от прогнивших хибар в которые нас хотели загнать большевитские Держеморды. Ростки новой жизни взламывают серый тюремный асфальт "социалистического" лагеря.

Возмездие не за горами. И наших разъязвивших пиратов и бор-крадов заставляет трепетать эхо донесшееся из стран восточной Европы. Народы Венгрии и Польши, Чехословакии и Румынии, Болгарии и ГДР выкidyвают из своих домов смрадную ветошь былых коммунистических риз. Кто следующий? Этот вопрос заставляет коммунистов про-спытаться в холодном поту проверяя на месте ли фальшивые документы, приготовленные заранее, чтобы спасти свою шкуру. Уже и народ Литвы гонит их поганой метлой прочь, чтобы не поворачивали реки, не ров-няли горы, не засыпали моря. Скоры на в одной стране мира не смогут они найти себе прибежище. Час торжества свободы неотвратим и пусть содрогаются они "верные ленинцы" и "стойкие красные" в ожи-дании правового суда народов. Им не уйти от заслуженной кары.

Д. СУРИКОВ.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В марте с.г. в кузнечном цехе Калининского /Тверского/ завода штампов им. 1 Мая началась забастовка кузнецов. Она носила экономический характер. Основная причина конфликта — несоответствие затрат труда и низкая заработка платы.

В ходе разбирательств сформированная администрацией примирительная комиссия и арбитражи /стали на сторону администрации удовлетворив лишь второстепенные требования рабочих.

Один из активистов забастовочного движения на заводе А. Беляков считает, что они повторили ту же ошибку, что в свое время совершили и железнодорожники, то есть пошли на уступки администрации и возобновили работу. По мнению рабочих существующее антирабочее законодательство не позволяет добиться подлинной справедливости и составлено оно таким образом, что защищает интересы государства как соединения-ника. Запрещение забастовок в отраслях, где рабочие наиболее угнетены, на корню глушит коллективный протест, и порядок признания забастовок незаконными позволяет любую забастовку обявить незаконной.

Этот закон ограничивает право рабочих на забастовки, но дает широкие полномочия правительству подавлять забастовочные движения. В странах капитала рабочий класс завоевал право присоединяться к забастовкам без всяких ограничений. Нашему рабочему классу предстоит завоевать такое право.

Бастующие считают, что только скорейшая отмена этого закона даст трудящимся возможность в полной мере ощутить себя полноправной стороны при решении трудовых споров.

На заводе обстановка остается напряженной и рабочие полны решимости защищать свои права.

Завод штампов им. 1 Мая,  
"Рабочая инициатива".

# THE TOWER

ИЗДАНИЕ ТВЕРСКОЙ ОРГАНІЗАЦІЇ КОНФЕДЕРАЦІЇ АНДРХО-СИНДИКАЛІСТОВ  
ГАЗЕТА ОСНОВАНА В НОВРІ 1989 ГОДА ОТ Р. Х.



Ну наконец-то, госпо-  
да товарищи! Наконец-  
то дожили мы до апогея,  
до пика того о чём так  
страстно мечтал в глу-  
бине души, стоя где-ни-  
будь на броневике, мо-  
жет быть даже и на Фин-  
ляндском вокзале  
"вождь всего мирового  
пролетариата" Владимир  
Ульянов, до того  
что пророчил нам незаб-  
венный Никита Серге-  
евич (хоть и ошибался на  
10 лет) И всё равно ведь  
дожили, построили, уви-  
дели во всей красе и уже  
наелись досыта...

Да, да, товарищи  
именно теперь наиболее  
уместно крикнуть во  
всё горло чтобы все ус-  
льшали: "УРА!... КОМ-  
МУНИЗМ!!!"

Но что-то не слышно ликующих и цветущих праздничных колонн советских трудящихся. Да и не только колонн но и отдельно взятых индивидов (всмысле "ликующих и цветущих") не видать. Если конечно не учитывать "бодрячков" из бывших и нынешних руководителей или, как их метко окрестил простой народ, шишек. Но можно ли называть их трудящимися, т. е. людьми выполняющими полезную для общества работу? Скорее всего любой хоть немного думающий человек ответит на этот вопрос однозначно - НЕТ, НЕТ и НЕТ! Если же конечно не считать заслугой перед обществом постоеание того самого "Коммунизма" т.е. развал этого общества, почти тотальное искоренение культуры этого общества, моральную и нравственную де-

Но мы немного от-  
вле́клись от темы. Итак  
"коммунизм" посторо-

ен. И, по своей видимости, не мог быть другим, т. е. лучше или хуже того каким мы видим его сегодня. Мы уже сегодня вступили в первую его стадию. И это вполне возможно проиллюстрировать рядом примеров.

дом примеров.

во-первых, (и это чаще всего ассоциировалось у советского народа с

СЛОВОМ КОММУНИЗМ) обесценивание денег, и, в конечном итоге, их исчезновение. Думается ни для кого не секрет, что этот процесс уже начался и успешно развивается. Так что ещё не много и... Но ведь ещё и

первая стадия! Ждите, будет. Всё будет. Всёещё впереди! Сегодня рубли окрестили "деревянными". Завтра окрестят ещё как нибудь. А после завтра, глядишь, нету никаких рублей! Одни разноцветные бумажки остались. Но ведь не деньги же! А если не деньги, то значит забесплатно всё. Вот и коммунизм вроде... Но ведь самое то страшное, что всего этого бесплатного уже не будет. Да и быть не может. С другой стороны страна уже сегодня успешно продвигается в карточной системе. А нынешние "деньги" лишь формальность, которая в перспективе (в следующей стадии) будет отменена. Незачем нам при коммунизме деньги! И ВСЁ!

во вторых, земля общая. Вот вся она в совокупности наша, общая. Что не так? Тогда ответьте на вопрос чья? Да в том-то и беда, что ничья она земля наша русская. Вывели хозяев то давным-давно. Потому, что при коммунизме не нужны нам мелкие собственники. И попробуй крестьянин потребуй свой кусок земли, ни фига не получит!

Да и если получит, то кое-нибудь болото-овраг или ещё чего похуже. И будут мешать ему землю свою поднимать. Почему? Странный вопрос... Коммунизм же

в третьих, вроде как должно село деревня с городом сливаться. Так разве же не сливается? Не один десяток лет уже сливается. Бегут из деревни в город. Потому что беда на земле русской. Что за беда-то? Коммунизм.

В четвертых, умственный труд должен сливаться в единое целое с физическим. И это есть! Ну разве ж нынче прокормишь себя да семью одним умственным трудом? Да что говорить то ... коммунизм

# "ЛЕНИН В РАЗЛИВЕ".



— ГРАВИРА.

настоле. Вот ёщё подня-  
тужимся, построим  
"окончательный ком-  
**мунизм**" (вторая ста-  
дия) и отомрёт, исчез-  
нет умственный груд  
это исчадье капитали-  
стического ада.

В пятых, тюремы должны исчезнуть с лица земли на которой "коммунизм". Но это можно сказать только то, что эти "счастье" нам временно предстоит в какой-нибудь из следующих стадий. Ну например, в стадии "развитого коммунизма". Тю-

страна станет одной большой тюрьмой. Да и сегодня уж больно она на неё похожа. Ну а при "развитом" не отли- чишь.

Вот так смотришь со стороны так называемого "советского человека", светлое будущее уже превратилось в настоящее, правда не совсем светлое. Ну да не беда. Да и кто знает? Может оно, несмотря на всю свою серость и гадость, и очень даже и светлое! "Им наверху виднее", наверное думает, стоя в очереди за льготной колбаской под вывеской "Комсомольцам 30-х годов", бабуля-пенсионерка. Хоть она вовсе и не комсомолка 30-х. А если "комсомолка", то наверно тоже пытается вылезти из б

чего класса. Который сам по себе уже авангард трудащихся. Да даже и не просто авангарда, самого-самого АВАНГАРДА. Если и после этого не ясно, о ком речь, то вы зря читаете эту статью.

Итак, есть ли коммунизм для партийных работников? Для номенклатурных боссов? Думается, тут никаких разногласий быть не может. И "нада прямо сказать, товарящи" коммунизм для бугров и шишек есть! И даже мало того, что он есть! Он у них уже давно есть. Но ведь это же "самый-самый авангард" и поэтому идёт в самом-самом переду. Так, что всё логично и друг из друга вытекает. Тут, товарищи, вопросов быть не должно и не может!". Да только коммунизм то у них не тот. Светлый и радостный у них коммунизм. Будто поделили его на две половинки; хорошую светлую себе, ну а что осталось этим маленьким плюгавеньким людышкам, что там по городкам, да по деревенькам ползают. Да пусть ещё спасибо скажут зато что мол мы благословлены.

Вот так то. А коммунизм то их властью называется. И всё у них у этой кормушки есть: и дачи особняки, и машины броневики (или любое пристрастие к броневикам у них в крови), и личные врачи, и первоклассное питание, и прислуга тоже личная, и "секретарши по совместительству", и т.д. и тп. И всё мало им! Потому как самое то любимое и вожделенное не это. Сивсем не это! Власть.. Властвовать.. Управлять людьми, быть выше их, восседать на вершине власти и чувствовать это - вот наслаждение, которое

ное искушение существующее на Земле. Ради неё брат убивал брата, отец убивал сына, сын убивал отца. Ради неё уничтожались ценные народы и культуры. Потому что слабые, низкие люди могут положить на жертвенник власти всё.

Конечно, "советская империя" рухнет, развалится вдребезги и испустит последнее дыхание. Это будет её логическим завершением. Так уже не раз бывало в истории человечества. Тоталитарные режимы неизбежно падали с пика своего развития. И чем выше они поднимались в своём развитии, чем больше была сконцентрирована в этих империях власть, чем выше была в них степень централизации власти, тем ужаснее была это падение.

Теперь же, когда начинается развал советской тоталитарной системы, которая по своей концентрации, по своей централизации власти, по своей бесчеловечности и жестокости не имеет аналогов в мировой истории, можни себе представить каким ужасным будет это падение. Чем дольше эта система дышит, чем дольше её предсмертный час, тем ужаснее будет это падение. И оно вполне может стать началом конца России. Конечно, при выполнении целого ряда "если". Одно из них уже выполнено. Коммунизм в первой своей стадии уже построен, пусть даже и вотдельно взятой стране.

Анархист Андрейка.  
20.03.91

**ВЛАСТЬ НАРОДАМ, А НЕ ПАРТИЯМ**



# БУНТАРЬ

издание ТВЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
№14 КОНФЕДЕРАЦИИ АНАРХО-СИНДИКАЛИСТОВ

Из интервью заместителя председателя Московской Федерации профсоюзов (официальных) Михаила Нагайцева КАС-КОР.

Мне нравится позиция премьера Павлова. Она цинична, но последовательна, четка и понятна. Не предложив Верховному Совету никакой конструктивной программы, он требует себе дополнительных полномочий - по сути административной дубинки в виде отмены закона о профсоюзах, ... и установления уголовной ответственности за организацию забастовок...

КАС-КОР № 48

Хороша позиция лидера коммунистических профсоюзов, не правда ли. Да что и говорить о официальных профсоюзах, которые создали федерацию "независимых" профсоюзов, ограбили народ на 3 миллиарда рублей. Задайтесь вопросом: могут ли быть независимыми профсоюзы построенные по указке сверху. Независимые (синдикалистские) профсоюзы могут и должны строиться только снизу. Всё живое растёт снизу вверх, а не сверху вниз. Сверху можно лишь лить "воду".

В.Хазов

## Кронштадт

Анархисты не раз брали под защиту кронштадских повстанцев. Орган испанских анархистов "Солидарidad Обрера" в номере от 29 сентября 1936 года писал, что в Испании не может возрадиться характерная черта русской большевистской диктатуры, что не повторится история Кронштадта, этого анархистского города, разрушенного красными солдатами.

В Кронштадте в 1919-1920 годах было много моряков, главным образом из деревни, которые несли с собой недовольство крестьянства, жаждущего отмены продовольственной разверстки. В Кронштадте был штаб анархистов, борющихся против диктатуры партии. Одним из лозунгов кронштадских анархистов был лозунг: "Да здравствуют советы без коммунистов!" Был и такой лозунг: "Безвластные Советы".

Кронштадтский мятеж был жестоко подавлен коммунистами в 1921 году. "Манифест рабочей оппозиции" А. Коллонтая, был переведён на другие языки и распространён анархистами. Русские анархисты вошли в анархистский "Совет действий", который объединил в дни Кронштадтского мятежа анархистов со всеми антикоммунистическими организациями.

Из архива ТО КАС.

## КАС IV КАС

### Четвёртый съезд Конфедерации анархо-синдикалистов.

1-3 мая 1991 года в Самаре прошёл IV съезд Конфедерации анархо-синдикалистов (КАС).

КАС - общественно-политическая организация непартийного типа, была провозглашена на всесоюзной конференции в Москве в январе 1989 года. В перспективе КАС борется за построение безгосударственного социалистического общества, основанного на полной собственности тружеников на предмет своего труда, самоуправления, демилитаризации и беспартийности.

IV съезд КАС явился завершающим этапом в самоопределении анархистского движения в СССР. КАС, первая и самая многочисленная анархистская организация страны (сейчас её местные группы действуют более чем в 40 городах СССР) неизбежно вобрала в себя на первом этапе анархистов других направлений (анархокоммунистов, анархонационалистов и т.д.), что послужило причиной долгих организационных недоразумений. Самарский съезд окончательно утвердил анархо-синдикализм в качестве идеальной основы организации (его приверженцы составляли 84% от общей численности делегатов).

Основные дискуссии разгорелись по поводу участия КАС в независимом профессиональном движении трудящихся и возможном союзе с другими левыми организациями, что вполне объяснимо, так как во всём мире анархо-синдикалисты являются организаторами и наиболее активными членами независимых борющихся профсоюзов. Из двух возможных путей создания собственных, анархо-синдикалистских профсоюзов участия в профессиональных организациях, возникающих снизу, был выбран второй. Съезд подтвердил единство Конфедерации труда и рекомендовал местным организациям КАС открыть у себя филиалы московского центра рабочего и профсоюзного движения КАС-КОР, основанного анархо-синдикалистами весной прошлого года.

Обсуждая перспективы левого движения, делегаты констатировали, что в стране сложилась двойная монополия на средства массовой информации - коммунистическая и буржуазно-либеральная. В этих условиях неотъемлемое более тесное сотрудничество КАС с такими организациями, как Социалистическая партия, Партия зелёных, с фор-

мирующейся партией народного самоуправления, левыми социал-демократами и анархистами различных направлений. Съезд рекомендовал местным группам рассмотреть вопрос об организационном сближении и возможном слиянии организаций КАС и Партии зелёных (в Самаре такое слияние произошло ещё до IV съезда).

Дабы не углублять раскола мирового анархо-синдикалистского движения, съезд решил не присоединяться ни к одной из сторон (Международное товарищество рабочих анархистский интернационал, с одной стороны и крупные синдикалистские профсоюзы - шведский САК, испанская СГТ - с другой) и призвал левые организации Европы и мира к основанию нового открытого рабочего интернационала.

Съезд произвёл изменения в структуре организации. Утверждены объединения городских организаций по регионам (на территории старого СССР созданы восемь региональных объединений). Сформирован делегированный регионами Федеральный Совет КАС, который возьмёт на себя функции координирующего органа между съездами. Для обеспече-

ния постоянной связи между организациями утверждён межрегиональный секретариат, временным местом пребывания которого будет Москва.

Было признано необходимым подготовить новую редакцию программы КАС. С этой целью в начале августа должна быть созвана специальная конференция, которую предполагается прести в Прямухине под Тверью на родине великого русского анархиста Михаила Александровича Бакунина, где уже второй год подряд будет работать летний реставрационный отряд КАС.

Съезд почтил память анархо-синдикалиста, участника забастовки 1962 года в Новочеркасске, Петра Петровича Сидури, погибшего 5 мая прошлого года при не выясненных обстоятельствах.

Следующий съезд КАС предполагается провести в мае 1992 года.

Контактные телефоны в Москве:

206-09-25 агентство КАС-КОР, член Федерального Совета Андрей Исаев;

311-11-80 Исполнительный секретарь КАС Влад Тупикин.

## "БУНТАРЬ"

Политическим скандалом  
Нас сейчас не удивишь,  
Скандалисты едут нынче  
Не в Бутырку, а в Париж.

По России партий - море  
От кадетов до ДС.  
Эти лезут в монархисты,

Те стремятся в НТС.

В НТС стремиться можно,  
Но поймите, господа  
Стукачи и карьеристы -  
Наша общая беда!

Нам подкинули Суркова

Вам - кого-нибудь другого.  
И покидаю после пьянки  
Будет хохот на Лубянке.

А. Окулов  
май 1991 Франкфурт на Майне.

КОНФЕДЕРАЦИЯ  
АНДАРХО-СИНДИКАЛИСТОВ

БУНДАРХА



АНДАРХИЯ-ТАТЬ. ПОРЯДКА!

ТВЕРЬ·1992